

# 皖粤农业将形成“备忘录”

柴一梅 魏娟 记者 俞宝强 文/图



安徽省农委主任 张华建

“来而不往非礼也，广东的一支由27人组成的农业代表团，将与我省开展农业对接活动，加强两省农业交流与合作”。安徽省农委主任张华建接受本报记者专访时透露，在此次对接活动中，双方龙头企业将进行洽谈和推介，并形成合作“备忘录”。

## 优势

### 承接产业我省条件得天独厚

安徽农产品种类多样，是农产品生产大省。“小麦、稻谷、玉米、棉花都是主产区。同时，林特产品资源丰富，有山核桃、毛竹、板栗、油茶等。”张华建在接受采访时说，我省发展优质安全农产品，条件得天独厚。

如此丰富的农产品资源，须有一个庞大的市场来消费。安徽人口有6700多万，是农产品消费大省。但本省的消费能力毕竟有限，还需借助省外市场的“一臂之力”。张华建说，良好的区位、快捷的交通，除了能够向长三角输送丰富的农产品外，还可吸引沿海发达地区的企业来安徽建设采购基地、加工基地和生产基地。

张华建说，近年来，我省充分发挥各种优势，大力推进农业产业化经营，发展和壮大龙头企业和农产品加工

业，农业产业化水平不断提高。“产品除了满足本地区市场消费需求外，还辐射长三角地区，甚至远销海外。”

尽管我省农业产业化水平在不断地提高，但与广东相比还有较大的差距。

安徽的不足之处正是广东的优势所在。广东拥有雄厚的资金、先进的农产品加工技术、国际先进的管理水平和经营理念。但广东也有自己的弱势。国际金融危机后，特别是近两年来，广东劳动力资源相对缺乏、成本增加，广东的农业产业开始向内地转移。而安徽是劳务输出大省，本身劳动力资源丰富，正是其理想的承接之地。对此，张华建表示，“与广东龙头企业开展合作，可以优势互补，共同发展，实现双赢。”

## 共赢

### 皖粤将加强农业交流与合作

安徽在资本和在吸引企业来皖方面，需要有怎么样的软环境？

对此，张华建给了记者一个答案：招商引资需要一个亲商、安商、和商、富商的良好氛围，这个氛围的营造离不开农业部门的积极努力。

张华建告诉记者，针对广东省经贸代表团来皖开展合作交流活动，我省将定期召开调度会，重点了解行业和企业的发展情况，并且推行“一站式”服务和“一条龙”服务，帮助研究和解决企业存在的问题。

据悉，在这次皖粤经贸活动中，两省为加强交流与

合作进行了多次磋商。

张华建告诉记者，在今年的3月4日和7月3日，省农委两赴广东，对粤龙头企业和茶叶批发市场进行考察，了解发达地区农业产业化发展和农产品市场情况，并与广东省农业厅建立两省农业部门高层互访机制。

来而不往非礼也。张华建同时表示，广东的一支由27人组成的农业代表团，将来我省，并与我省农委共同开展农业对接活动，加强两省农业交流与合作。在此次对接活动中，双方龙头企业将进行洽谈和推介，并就相关事宜召开座谈会，形成合作备忘录。

2011年《财富》世界500强评选 中国平安蝉联

# 世界500强

内地非国有企业第一名

中国平安  
PING AN

保险·银行·投资

www.pingan.com 中国平安 平安中国



## 买金银 在招行

Where is the CMB where is the gold and silver

标准金条、银锭：国际标准、品质纯净、即时金价，保值增值上佳选择  
金银艺术品：名家设计、大师工艺、文化传承、限量发售，珍藏馈赠佳品  
金交所交易：AU100g、AU99.99、AU99.95现货品种，赚取价差，可提实物  
AU(T+D)、AG(T+D)金银延期交易，把握多空双向机会，杠杆交易放大收益  
纸黄金交易：24小时交易，紧跟国际黄金市场，随时把握黄金脉动



全国统一客户服务热线：95555 网址：www.cmbchina.com